

美媒炒作中国高超音速武器瞄准美反导系统

中方:正常试验不针对任何国家

中国军方已完成高超音速导弹试验?日前,美国媒体报道这一消息,称这种导弹将被用于突破美国的导弹防御系统。对此,中国国防部15日表示,我们在境内按计划进行的科研试验是正常的,不针对任何国家和特定目标。

导弹试验引关注

近期,中国高超音速导弹试验的消息在网上引发广泛关注。英国媒体称,这款导弹速度10倍于音速,使北京到华盛顿之间的距离缩短至不到45分钟。

美国媒体13日刊文称,中国军方近期成功完成一种高超音速导弹

的首次试射,这种试验飞行器已经被五角大楼暂时命名为WU-14。有分析指出,这款高超音速飞行器标志着中国新型战略核武器和常规导弹发展计划又迈出了重要一步。

根据美国媒体报道,中国试射的高超音速武器属于助推滑翔式导弹,是临近空间飞行器的一种。据悉,这种高超音速飞行器可能被安装在一种由洲际导弹改造的运载火箭中,从地面发射后,与火箭助推器分离,然后再入大气层进行无动力高速飞行,速度高达音速的10倍。

军事评论员表示,目前所有航母面对六七倍音速,基本就没有办法进行任何拦截。一旦到了七八倍,甚至

10倍音速的话,可以说对全球任何航母系统都可以进行有效打击。

“中国威胁论”再起

针对中国测试高超音速导弹,美国舆论称,“我们又多了一个能打到家门口的‘中国制造’”。美国3名众议员甚至指责,中国此举令亚太迅速变成一点就着的“火药桶”。

同时,国外媒体还借机炒作“中国威胁论”,称WU-14导弹的试射说明美国导弹防御系统也可能受到打击,中国可以重新定义规则。

不仅如此,早在去年12月,就有外媒渲染,被视为中国未来20年战略核威慑中坚力量的“巨浪-2”

和“东风-41”接连试射“让美国感到不安”。

美想独霸“俱乐部”

据了解,美国空军、陆军和国防部高级研究项目局在过去几年里一直在试验各种高速无人机,这是“快速全球打击”(PGS)未来主义计划的一部分。

军事专家表示,中国奉行防御性国防政策,发展潜射或陆基导弹都是为了加强核反击能力,是防御性武器。对美军来说,20倍音速的高超音速武器都试验过,只是美国不愿别国也加入“全球快速打击俱乐部”而已。 钟和

历史问题说一套做一套 日方欺骗不了国际社会

新华社北京1月15日电 针对日本外相岸田文雄有关首相安倍晋三参拜靖国神社的言论,中国外交部发言人洪磊15日说,日方在历史问题上说一套做一套的虚伪手法欺骗不了国际社会。

有记者问,日本外相岸田文雄14日为安倍参拜靖国神社狡辩,希望有关国家勿将此理解为政治、外交问题。岸田回避记者有关日本是否发动侵略战争的提问,反复宣称安倍内阁继承迄今历届内阁在历史问题上的认识,从未否定过“河野谈话”和“村山谈话”。中方对此有何评论?

洪磊说,日本政府刻意回避军国主义侵略历史,对安倍参拜靖国神社给受害国人民感情造成的严重伤害视而不见,一味把“村山谈话”和“河野谈话”当作挡箭牌。

洪磊强调,安倍的参拜行径本身就是不折不扣的政治、外交行动,安倍已经以实际行动否定了“村山谈话”、“河野谈话”的精神,日方在历史问题上说一套做一套的虚伪手法欺骗不了国际社会。

批驳安倍访非可笑言论

外交部:中国援非全方位、守信誉

助、合作是全方位的,覆盖非洲所有国家,涵盖发展、民生、和平、安全所有领域。第二,我们不仅授人以鱼,而且授人以渔,既帮助改善非洲民生,更注重提高非洲自我发展能力。第三,中国是守信誉的国家。我们承诺了的事情一定会办到,一定会办好。

他说:“日方称其援助帮助非洲增加了就业。我们想问的是,没有产业,何来就业?”

洪磊说,长期以来,中国本着互帮互助的精神向非洲提供了无私援助,主要用于非洲经济社会发展和民生领域。中方为非洲援建了大量

公路、铁路、电站等基础设施,为非洲创造了大量就业,提高了非洲国家自我发展能力。

他说,至于中国和非洲的能源资源合作,用非洲朋友的话说,中国通过公平的价格购买非洲原材料,提高了非洲资源的价值,帮助非洲获取了发展资金,提高了非洲自主发展能力和在国际市场上的议价能力。

洪磊最后表示:“日本首相此次访非承诺了大额援助,我们对这些援助的落实情况拭目以待。”

新华社北京1月15日电 外交部发言人洪磊15日表示,日方有关中国对非援助仅仅为获取非洲市场和资源的说法很不专业,十分可笑。

有记者问,近日日本首相安倍晋三访问非洲期间,称中国对非援助仅仅是为获取非洲的市场和资源,并宣称日本对非外援与中国不同,为非洲创造了更多就业。中方对此有何评论?

洪磊说,中国对非援助与合作的确与日本不同。第一,我们对非援

泰国反对派发起的“封城”行动15日进入第三天。从14日晚至15日上午曼谷发生多起暴力事件,两人遭枪击受伤,两人遭炸弹袭击受伤,前总理、现反对党民主党领导人阿披实·维乍集瓦的寓所也遭到爆炸物袭击。

同一天,总理英拉·西那瓦宣布,看守政府决定不推迟定于2月2日举行的国会选举。

对话难改现状

政府方面15日上午召集各派参加会议,商讨推迟国会选举的可能性。国会选举原定2月2日举行,但选举委员会建议推迟至5月4日。

但据泰国媒体报道,选举委员会全部5名委员缺席当天会议,只派出一名秘书长与会。最大反对党民主党和街头反对派都没有派代表参加。几十名与会代表主要为内阁成员以及已经登记参选的候选人。一些泰国媒体对这次“对话”的意义产生疑问。缺少对立派出席,会

“封城”行动引发多起暴力事件

泰国反对派扬言“俘虏”英拉

议的任何决定恐怕难以改变反对派街头闹事的现状。

占领重要机构?

媒体报道,反对派中的一支强硬派系着手包围泰国证券交易所和负责航空航海运行和指挥的泰国航空航海无线电机构。

强硬派分支领导人乌泰·育玛尼说:“如果英拉政府在15日20时前不辞职,我们将占领股票市场和泰国航空航海无线电机构。”

泰国证券交易所关闭了办公大楼,转入国家会展中心临时办公,当天股市正常开市。泰国航空航海无线电机构主席巴乍·萨乍颂说,这一机构的运作关乎所有航空乘客和国际航班的安全,因此,抗议者在行动前应当考虑国家形象。



英拉召集各派参加会议,商讨推迟选举的可能性 本版图片由本报拍摄

体现法制缺失

反对派领导人素贴放狠话说,如果看守政府拒不辞职,他将“俘虏”总理和几名内阁成员。”

路透社评价,素贴的言论表现出泰国在特定环境中的法制缺失,尽管一些集会领导人已经被定罪或通缉,但他们仍然照样在公开场合露面。 凌朔(新华社供本报稿)

桃色新闻打乱阵脚 奥朗德称访美前给说法

法民众:赶紧定女友 回来救经济

本报特稿 法国总统奥朗德上任以来经济政策收效不佳,就在他踌躇满志地抛出新改革计划时,桃色新闻又打乱了阵脚。美国《外交政策》杂志14日刊文称,奥朗德若想要实现政治目标,必须先安顿好自己的“后院”。

法国八卦杂志《Closer》刊登多张奥朗德在爱丽舍宫附近公寓密会女演员茱莉·加耶的照片,引起了轩然大波。照片刊出后,奥朗德的女友瓦莱丽·特里耶韦莱紧急住院。特里耶韦莱原定于13日出院,但是她的幕僚宣布,“医生认为她需要进一步静养”,建议她延长住院时间。

奥朗德表示,自己一定会在下月11日访美之前确定到底谁是法



法媒曝光总统绯闻引来轩然大波

国的“第一女友”。英媒最新报道,一个用户名为“Le Reel”的法国网民15日爆料,法国电视六台的一名记者称,加耶已经怀孕4个月。

据法国媒体14日报道,瓦莱丽·特里耶韦莱在“偷腥”事件见报当日,曾在社交网络发文,指自己选了一个“丑陋的男人”。有传言称,她

和奥朗德早已分手,但她却不愿搬离爱丽舍宫,为此,奥朗德的团队才故意爆料,迫使她自动离开。

另有报道爆料,奥朗德认识新欢加耶,居中牵线的竟是曾与他在一起30年的前女友罗雅尔。几年前,瓦莱丽横刀夺爱,从罗雅尔身边抢走了奥朗德。

法国最大在野党人民运动联盟领袖科佩尔称,奥朗德正在让总统变成“笑柄”。民调显示,89%的法国民众希望奥朗德和女友瓦莱丽分手,如果成为现实,瓦莱丽将成为法国首个被逐出爱丽舍宫的“第一女友”。

美联社称,法国人对奥朗德的要求是,赶紧确定谁是女友,然后快回来拯救经济。在此问题上,奥朗德时间紧迫,下个月谁陪他访美成了大热话题。分析人士说,法国人并不认为总统必须是忠贞丈夫,但奥朗德在感情上犹犹豫豫,凸显他治国也没有决断力。(钟和)

美国会法案中首次加入“慰安妇”议题

美众院敦促日本正视问题并道歉

新华社上午电 美国国会众议院15日首次把“慰安妇”议题纳入国会法案,敦促日本政府正视这一问题并道歉。

在拨款法案附加文件中,众议院“敦促国务卿推动日本政府处理(2007年众院通过的)决议所提事项”。

美国众院2007年通过一项无约束力的决议,敦促日本政府就强征“慰安妇”道歉。

韩联社援引美国国会官员的话报道,这是国会首次在法案中加入“慰安妇”议题。消息人士评价,这“具有高度象征意义”。

美通过临时拨款案 国会将表决新预算

本报洛杉矶今日电(驻美记者 徐东海)美国国会参议院15日通过了一个为期3天的联邦政府临时拨款议案,为完成整个2014财年综合预算案的立法程序争取了时间。美国国会接下去将就整个2014财年高达1.1万亿美元的预算进行最终表决。

美国国会参众两院拨款委员会13日晚间公布了这份总额为1.1万亿美元的2014财年预算案。这份预算案得到了白宫以及国会民主、共和两党议员的广泛支持,但该议案要经过辩论直至获得通过,还需要时日。

新民环球讲坛 谈中国空识区

(请见本报B6-B7版)